

周霁在漯河市调研时强调

## 坚持以人为本 推进产城融合 加快新型城镇化建设和产业高质量发展

据《河南日报》消息 3月9日,省委常委、常务副省长周霁到漯河市调研。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和李克强总理政府工作报告,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持以人民为中心,推进产城融合,加快新型城镇化建设,加快产业高质量发展。

在漯河市城市展示馆,周霁听取了漯河市城乡规划建设情况汇报。他强调,新型城镇化建设要坚持以人为本、规划引领、产业带动,统筹产业规划、生态规划、国土空间规划多规合一,以产促城,以城兴产,产城融合;要坚持生态优先,注重内涵式发展,保留城市自然风貌,延续城市历史文脉,让居民看得见山,望得见水,记得住乡愁。

随后,周霁深入双汇第二工业园、卫龙食品、旺旺食品等企业调研。他强调,要坚持人民至上、生命至上,统筹发展与安全,牢牢守住食品卫生、供给保障、安全生产底线;(下转02版)

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

## 实现“十四五”时期国防和军队建设良好开局 以优异成绩迎接中国共产党建党100周年

新华社北京3月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日下午在出席十三届全国人大四次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年,也是国防和军队现代化“三步走”起步之年。全军要强化责任担当、弘扬实干精神,抓好常态化疫情防控,扎实做好各项工作,确保实现“十四五”良好开局,以优异成绩迎接建党100周年。

会上,方向、辛毅、齐虎广、肖冬松、王辉青、王启繁等6位代表分别发言,就加快国防科技创新、发展新域新质作战力

量、创新军事制度、创新人才工作、抓好我军建设年度计划落实、提高我军资产管理效益等问题提出意见和建议。

在认真听取代表发言后,习近平发表重要讲话。他首先对过去一年国防和军队建设取得的成绩给予充分肯定。习近平指出,在新冠肺炎疫情突如其来、国内外形势错综复杂的情况下,全军贯彻党中央和中央军委决策部署,有力抗击疫情,加强练兵备战,持续深化改革,狠抓规划落实,基本实现国防和军队建设2020年目标任务,出色完成党和人民赋予的各项任务。

习近平结合规划实施,就做好“十四五”时期国防和军队建设开局起步工作提出要求。他强调

要深刻领会党中央和中央军委决策部署,聚焦实现建军100年奋斗目标,紧紧围绕我军建设“十四五”规划布局谋划和推进工作。要坚持以战领建,加强战建统筹,抓紧推进战略性、引领性、基础性重大工程,加快打造高水平战略威慑和联合作战体系。要增强责任感、紧迫感、主动性,把我军建设年度计划安排的各项任务往前赶、往实里抓,确保早日落地见效。

习近平指出,要强化创新驱动,以更大力度、更实举措加快科技自立自强,充分发挥科技对我军建设战略支撑作用。要紧跟科技强国建设进程,优化国防科技创新布局和环境条件,用好用足各方面优势力量和资源,大幅

提升国防科技创新能力和水平。要按照既定部署扎实推进国防和军队改革,不断释放改革效能。创新的根本在人才。要加强战略谋划、创新思路理念,拿出务实举措,把我军人才工作向前推进一步。

习近平强调,要加强战略管理,优化项目论证方式和立项审批流程,加强重大项目统筹协调。要强化规划计划权威性和执行力,严格责任体系、时间节点、质量标准,加大评估和监管力度,督促规划任务高效落实。要推进我军现代资产管理体系建设,把资产盘活用好,提高管理使用效益。

习近平指出,中央和国家机关、地方各级党委和政府要认真

落实党和国家部署要求,把担负的国防建设领域职责履行好。要发扬军爱民、民拥军光荣传统,巩固和发展军民团结,汇聚强国兴军强大力量。

习近平最后强调,当前我国安全形势不确定性较大,全军要统筹好建设和备战关系,做好随时应对各种复杂困难局面的准备,坚决维护国家主权、安全、发展利益,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强支撑。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议,中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

## 市委党校2021年春季主体班开班

贾宏宇作辅导报告

本报讯(记者 刘丹)3月9日,根据市委统一部署,市委党校2021年春季主体班正式开班。市委副书记贾宏宇作辅导报告。市委常委、组织部部长吕娜主持。

贾宏宇作了题为《深入贯彻落实党的十九届五中全会精神,努力在全面推进乡村振兴进程中实现更大突破、走在全省前列》的辅导报告。

贾宏宇强调,要从党和国家发展全局看乡村振兴的重大意义。全面推进乡村振兴对于全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标具有全局性和历史意义,对于解决新时代我国社会主要矛盾,实现党的执政宗旨和社会主义的本质要求具有重大理论和现实意义。全面推进乡村振兴符合中国国情,是中国共产党探索乡村建设规律的必

然结果,具有创新性的理论意义和实践意义。

贾宏宇强调,要从党的百年历史看乡村振兴的发展路径。今年是中国共产党成立100周年,实践证明,中国要强农业必须强,民族要复兴乡村必振兴。必须牢牢树立“三农”工作的大历史观,在大历史的进程中科学谋划、扎实推进乡村振兴工作,始终带着感

情、带着责任做好乡村振兴工作。

贾宏宇强调,要从漯河发展的实践看乡村振兴的现实路径。漯河是典型的平原农业市,近年来全市围绕“三链同构”建基地、延链条、提品质,走出了一条结构优、特色足、质量高、效益好的独具漯河特色的农业产业发展道路,为我市全面推进乡村振兴

奠定了坚实基础。下一步要做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,坚决扛稳粮食安全重任,加快推动农业现代化,扎实推进乡村建设行动,加强党对“三农”工作的领导,以昂扬向上的斗志、攻坚克难的勇气、务实重干的作风,负重奋进、砥砺前行,为全面建设社会主义现代化漯河做出新的更大贡献。

## 我市商务工作进入全省第一方阵

本报讯(记者 张俊霞)2020年,面对突如其来的新冠肺炎疫情、前所未有的复杂严峻形势、艰难繁重的发展任务,在市委、市政府的正确领导下,全市商务系统统筹疫情防控和商务发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,多项工

作取得显著成效,我市商务工作进入全省第一方阵。

招商引资成果丰硕。全市新签约亿元以上项目176个,总投资637亿元。其中,10亿元以上项目34个,国内外500强、上市公司、行业龙头项目35个。实际到位境外资金11.24亿美

元,增速14.9%,居全省第一位;实际到位省外境外资金274.2亿元,增速3.43%,居全省第五位。

对外贸易好于预期。我市全年进出口完成44.7亿元,其中,进口10.1亿元,同比增长80.1%,高于全省平均水平48.4

个百分点,进口增速居全省第一位。

消费市场逐步回暖。全市社会消费品零售总额642.98亿元,自2020年8月份开始连续5个月实现正增长,呈现稳定复苏态势。

电商扶贫成效显著。我市建

成1个县级电商公共服务中心、8个乡镇级电商综合服务站和86个村级电商服务站,实现县乡村三级电商服务网点全覆盖。设立线上线下消费扶贫专柜、专区,实现销售额636万元。积极培养电商扶贫带头人,带动困难群众就业创业332人。

## 姬石镇：党建引领促发展 乡村振兴添活力

■本报记者 周鹤琦  
通讯员 胡洋洋

阳春三月,惠风和煦。走进市城乡一体化示范区姬石镇,但见街道洁净如新,房屋鳞次栉比,绿树掩映中,文化墙秀出文明新风尚,文化广场上,群众健身、聊天、下棋,一派恬静美丽的乡村安居景象。

党建引领促发展,乡村振兴添活力。2020年以来,姬石镇坚持以党建为引领,把乡村振兴战略作为新时代“三农”工作总抓手,统筹推进乡村产业发展,厚培乡土文明文化,筑牢基层战斗堡垒,走出了一条“组织强、产业兴、生态美、人心齐”的铿锵之路。

### 产业兴——激活发展新动能

产业振兴是乡村振兴的基石。姬石镇牢牢抓住产业振兴

“牛鼻子”,因村制宜,大力调整农村产业结构,推进传统农业向现代农业转型,向特色要效益。

发展特色产业。指导各村发展特色产业,提高土地效益。姬石村新增流转土地1260亩,发展中药材和特色经济林种植。范寨村新增流转土地700亩,发展辣椒种植。胡桥村建20亩育苗大棚,培育嫁接西瓜苗,畅销多地;西瓜苗同时供应本村村民,种出的西瓜皮薄味甜水分多且产量高、抗病能力强,深受群众喜爱。

筑牢人才支撑。发展特色产业,人才是关键。2020年以来,姬石镇聘请专家学者,多次到镇村干部就乡村振兴和合作社经营管理进行专题培训,并组团到开封和新乡学习,有效提升了党员干部开展乡村振兴工作能力。

一个个特色产业落地开花,激活了姬石镇乡村振兴新动能,全镇生机勃勃。

### 环境洁——打造绿色宜居新农村

道宽路净,绿树成行,井然有序……不少村民高兴地说,村里环境美了,大家讲卫生了,邻里间更和睦了。

嬗变的背后,是姬石镇驰而不息推进农村人居环境整治的不懈努力。为加强美丽乡村建设,姬石镇按照整村推进原则,以“千万工程”示范村、“四美乡村”创建为契机,从2020年初开始,全面启动新一轮人居环境整治工作。

姬石镇对村庄所有污水管网进行改造,加快农村污水处理厂建设,大力实施户厕改造,对陈旧垃圾全方位排查、集中清理,对姬石村、韩庄村、范寨村、小潭村进行道路硬化、村庄绿化美化。目前,姬石村、韩庄村已全面完成人居环境整治工作。

一个个曾经脏乱的旧村庄蝶变为美丽宜居的新家园,村民们的荣誉感、自豪感和归属感极大提升。

### 乡风美——唱响文明向上主旋律

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂,乡风文明是乡村振兴之“魂”。为培育良好文明乡风,姬石镇充分发挥群众身边典型的示范引领作用,唱响主旋律,弘扬正能量。

选树文明乡风典型。在全镇广泛开展“乡村光荣榜”人物宣传选树活动,深入挖掘群众身边先进典型,努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。2020年,全镇共评选“好丈夫”“好媳妇”“好婆婆”等各类先进模范27名。小潭村盛卫川、王玉娥夫妇入选2020年度中国好人榜候选人名单。

加强农家书屋建设,全镇行政村实现农家书屋全覆盖,配置标准化书柜。2020年,根据村民需求,姬石镇文化站新增图书5800册,每村分别新增图书200册,分政经、科技、生活、少儿、综合、文学六大类,满足了广大群众的实际需要。

文化下乡惠民利民。利用村文化广场,广泛开展惠民演出和文化帮扶活动,2020年累计开展“舞台艺术下基层活动”送戏曲下乡10场、杂技2场,送公益电影下乡90多场,有效丰富了群众文化生活。

### 基层治——平安之花遍地开

没有乡村的有效治理,就没有乡村的全面振兴。2020年以来,姬石镇认真落实社会治安综合治理各项措施,有力维护了全镇社会稳定。

加强宣传引导。以平安创建为内容,通过宣传栏、墙报、广播、标语等形式,全面宣传见义勇为先进事迹,宣传全镇治安面貌改观和严打整治成果等,增强群众的参与度和创建意识。利用“4·15”国家安全日、“12·4”宪法日等节点,在姬石镇区、行政村更会、各村集中宣传,发放宣传页8000多份,宣传手册1000多份。组织镇机关干部参加国家安全知识测试、扫黑除恶专项斗争知识培训,让干部群众树立了国家安全、人人有责的观念,提升了同黑恶势力作斗争的勇气。

校园内外,家校共治,安全有序;街头巷尾,群防群治,平安稳定;科技助警,精准防范,有效打击……在姬石镇,群众感受到了满满的安全感。

### 村民富——多元增收钱袋鼓

小康不小康,关键看老乡。2020年以来,姬石镇千方百计拓宽农民增收渠道,鼓起群众“钱袋子”,助力贫困户脱贫摘帽,带动了村集体经济发展壮大。

产业引领贫困户脱贫致富。把精准贯穿脱贫攻坚全过程,坚持因地制宜、一户一业、大产业小产业结合,2020年,全镇精准扶贫21户70人。目前,全镇共有建档立卡贫困户62户,其中56户脱贫后仍享受政策,6户为稳定脱贫户。

因村制宜壮大村集体经济。立足各村村情,发展特色农业,带动村集体经济发展壮大。全镇15个行政村,村级集体经济50万元以上村有1个,10万-30万元的村有6个,实现了村级集体经济空村全面清零。

春回大地,万物竞发。如今的姬石镇,一幅“农业强、农村美、农民富”的美丽画卷,正在全镇徐徐展开。

全国人大代表、漯河市市长刘尚进:

## 以创新赋能千亿食品产业生态 夯实食品产业高质量发展的漯河支撑

两会期间,全国人大代表、漯河市市长刘尚进在接受省政府网站采访时说,创新是五大新发展理念之首,在我国现代化建设全局中处于核心地位。李克强总理在惜字如金的政府工作报告中用了较大篇幅阐述创新工作,强调“依靠创新推动实体经济高质量发展,培育壮大新动能”。省委、省政府在“十四五”时期“两个高质量、四个强省、一个高地、一个家园”的总体谋划中,明确提出要建设中西部创新高地区。漯河作为中国食品名城、全国主食产业化工程示范市,近年来着眼提升食品产业能级、放大食品产业竞争优势,持续打造创新平台、培育创新主体、强化创新服务、构建创新生态、营造创新氛围,以创新赋能千亿级食品产业生态。漯河市坚持“三链同构”,着力打造完善丰满的绿色食品产业生态的典型经验在国务院第七次大督查中受到通报表扬。

打造创新平台。一是打造企业创新平台。完善和提升双汇企业技术中心等229家各类市级以上企业研发平台功能,推动每个规模以上企业至少与一家高校、科研机构或其团队开展合作。二是打造公共创新平台。依托本市3所大专院校,采取市校共建共享科研装备模式,建立了食品产业共性技术研发平台、休闲食品协同创新中心 and 河南省休闲食品工程技术中心等3个公共研发平台,建立人才资源库、企业技术难题库、成熟技术库,服务中小微企业。目前仅食品产业共性技术研发平台已入驻骨干食品企业32家,转化成果68项。三是打造政企合作的新型创新平台。在支持微康生物形成300吨益生菌粉产能基础上,与其合作建设食品微生物研究院,通过实施“益生菌+”服务全市食品企业,实现产品品质和价值提升。四是打造产学研融合平台。深化与知名高校院所合作,与江南大学签署“1+N”战略合作协议进行全方位合作,共建江南大学科技园漯河园区;与河南工业大学共建食品机械产业技术协同创新中心;建立漯河市食品产业技术市场,促进各类技术成果与企业、资本的对接。

培育创新主体。一是强化企业创新支持。去年全市财政科技支出占一般公共预算支出比例2.82%,撬动146家企业研发投入14.8亿元。目前全市高新技术企业235家,其中国家级100家。入库国家级科技型中小企业152家。高新技术产业增加值占规模以上工业增加值42.2%。二是强化知识产权保护。2020年万人有效发明专利拥有量达到1.93件,同比增长10.3%;30家企业通过知识产权质押融资2.23亿元。在2019年营商环境评价中,漯河市知识产权保护工作居全省第二。三是强化头部企业引领。谋划实施了29家重点企业五年倍增工程,在创新的加持下,双汇营收在2019年净增100亿元基础上,去年又净增140亿元;卫龙食品营收突破80亿元;金大地公司营收已接近60亿元。(下转02版)